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Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος: Η διεθνής 
κοινότητα να υποστηρίξει έμπρακτα την 
Ουκρανία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Πατριαρχικός Επίτροπος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, την Κυριακή, 24 Αυγούστου 
2025, χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον 
πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό.

Εκκλησιάστηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Προύσης κ. Ιωακείμ, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλικαρνασσού κ. Αδριανός, καθώς, επίσης, και ο νέος 
Πρέσβυς της Ουκρανίας στην Τουρκία, κ. Naryman Dzhelialov, μαζί με τον Γενικό 
Πρόξενο της ίδιας χώρας στην Πόλη, κ. Roman Nedilskyi, στελέχη του Γενικού 
Προξενείου και πλήθος Ουκρανών που διαβιούν στην Πόλη, αλλά και πολυμελή 
όμιλο συγγενών θυμάτων, αιχμαλώτων και αγνοουμένων του εν εξελίξει πολέμου, 
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που ταξίδεψαν από την Ουκρανία.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τη Θεία Λειτουργία:

Με αφορμή την σημερινή 34η επέτειο από την ανεξαρτησία της Ουκρανίας, ο 
Πατριαρχικός Επίτροπος, στην ομιλία του, μετά την Απόλυση, επεσήμανε, μεταξύ 
άλλων, ότι η επέτειος αυτή δεν αποτελεί μόνον ευκαιρία χαράς, αλλά και 
προσευχής, αλληλεγγύης και ελπίδας. Όπως είπε, σε άλλο σημείο, οι σκέψεις και οι 
προσευχές όλων, ιδιαιτέρως δε του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου, 
βρίσκονται με τον πολύπαθο Ουκρανικό λαό, ο οποίος βιώνει τις συνέπειες μίας 
άδικης και βάρβαρης εισβολής στην πατρίδα του. Τόνισε το συνεχές ενδιαφέρον 
της Μήτρος Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως για τις εξελίξεις στην Ουκρανία 
και υπενθύμισε ότι ο Παναγιώτατος επανειλλημένα έχει εκφράσει την ευχή να 
τερματιστεί ο πόλεμος και να αποκατασταθεί η ειρήνη.

Αναφερόμενος στην ανταπόκριση του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο αίτημα για 
παραχώρηση Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της Ουκρανίας, υπογράμμισε ότι δεν 
ήταν μία ευκαιριακή πράξη, αλλά αποτέλεσμα μιας βαθιάς ποιμαντικής ανησυχίας 
για την πνευματική ζωή εκατομμυρίων πιστών, «μια απόδειξη ότι η Εκκλησία 
αφουγκράζεται τους αγώνες των παιδιών της».

Σήμερα, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, αυτή η ανησυχία εκφράζεται με την ακλόνητη 
στάση μας υπέρ της παύσης της επίθεσης του ρωσικού στρατού και με την 
απαίτηση σεβασμού της εδαφικής ακεραιότητας και ανεξαρτησίας της Ουκρανίας. 
Χαρακτήρισε εξαιρετικά σημαντικές τις προσπάθειες του Προέδρου της 
Ουκρανίας κ. Volodymyr Zelenskyy, και τόνισε ότι η διεθνής κοινότητα είναι 
υποχρεωμένη να σταθεί υποστηρικτικά στον δίκαιο αυτό αγώνα, όχι μόνο με λόγια 
αλλά με συγκεκριμένες πράξεις.

[Διαβάστε ΕΔΩ το πλήρες κείμενο της ομιλίας, η οποία εκφωνήθηκε στην 
Αγγλική γλώσσα]

Ακολούθως, χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρέσβυς της Ουκρανίας.

Αμέσως μετά, ο Πατριαρχικός Επίτροπος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Χαλκηδόνος, δέχθηκε σε ακρόαση τον νέο Πρέσβυ της Ουκρανίας, μαζί με τον κ. 
Roman Nedilskyi και άλλους συνεργάτες του, και είχαν την ευκαιρία να 
συζητήσουν επίκαιρα ζητήματα.
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(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


